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Vacanze sì o vacanze no?
Calcolando che a luglio 2024 il 32,6 % delle persone intercettate ha

dichiarato di essere già stato in vacanza, mentre il 67,4 % ha detto che

ancora non si è mosso da Roma, vediamo che il grosso dei romani e

delle romane partiranno per le loro vacanze.

Chi dichiara che non partirà, lo dice additando come causa i prezzi

troppo alti (45,6 %), motivi familiari o di salute (26,8 %), motivi di

lavoro (6 %), altro (21,6 %).
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Di 1 settimana 40, 7 %

Di 2 settimane  34,2 %

Più di 20 giorni 17,9 %

Meno di 1 settimana  7,2 %

Ma come saranno...
La maggior parte delle persone ha dichiarato che saranno vacanze in

famiglia con figlie/figli (47,1 %), di coppia (30,4 %), con amici e/o altre

persone (17,9 %), da single (4,6 %).

Vacanze romane?

Quanti 
giorni ?

L’89,8% delle persone ha
organizzato le proprie
vacanze in autonomia e
solo il 10,2 % si è rivolto
alle agenzie di viaggio.



Alberghi
32.6%

Case vacanze
29.2%

Case di proprietà
20.1%

B&B
13.6%

Campeggio
4.2%

Ostelli
0.4%

Italia, Europa o Mondo?

Italia - 77,3 %

Europa - 18,6 %

Mondo - 4,2 %

Alloggi
Alberghi e case di proprietà le tipologie di alloggio preferite. In
generale a determinare la scelta è la comodità per il 46,2 %, i
costi per il 37 %, necessità varie per il restante 16,8 %.

Trasporti
L’auto privata risulta il mezzo di trasporto di prima

scelta (68,1 %). A seguire l’aereo (19,4 %), il treno (5,7

%), il traghetto (4,2 %), l’auto a noleggio (2,7 %).

Dove si va, Alloggi e Trasporti

Mare - 64 %

Campagna/Montagna - 19,7 %

Città d’arte - 12,1 %

Viaggio itinerante - 4,2 %
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Quanto costano queste vacanze?

Quanto prevedono di spendere o hanno speso le

persone in %

Rispetto
all’anno scorso
si spenderà di
più o di meno

+ 500 € il 20,9 %

il 39,2 %Non sa

+ 300 € il 23,6 %

+ 100 € il 12,5 %

Gli alloggi
sembrano essere
aumentati per il
62,4 % più di 50
euro, mentre il
22,8 % non sa.

I trasporti sembrano essere
aumentati per il 58,2 % più di

50 euro, per l’11 % meno di 50
euro, mentre il 24,3 % non sa.

LE VACANZE SONO STATE PRENOTATE PRIMA DI MAGGIO DAL  
46,4 %, DEL CAMPIONE, A GIUGNO DAL 16 %, A LUGLIO DAL
10,6 %; MENTRE IL 10,3 % NON HA ANCORA PRENOTATO E IL
16,7 % NON HA BISOGNO DI PRENOTARE. 

7,2 %

25,2 %

35,5%

32,1 %

   - 100 € il 3,8 %



L’accessibilità non va
in vacanza!

Mentre il 64,3 % del campione dichiara che in

passato non ha dovuto fare i conti con

l’accessibilità durante le proprie vacanze, il 35,7 %

dice di aver avuto difficoltà. 

Di questa percentuale di persone

il 54,7 % ha avuto problemi nei trasporti 

il 38,8 % nelle strutture alberghiere

il 6,5 % nelle attrazioni turistiche



Le case vacanze di Roma e le seconde case dei romani e delle romane

Solo il 4,4 % del campione dichiara di
avere un immobile di proprietà ad uso
casa vacanza e di affittarlo al giorno al
prezzo di

il 38,5 %  a 70-90 euro

il 30,8 % a 50-70 euro

il 30,7 % a 90-120 euro 

Quante sono le seconde case in
località diverse da Roma dove passare

le proprie vacanze ?

il 19,5 %  quelle  poco usate

il 19,5 % quelle dove si passano
principalmente le vacanze

il 61 % dichiara di non averle 



Quanto si guadagna a Roma
Nel 2023 i redditi dichiarati dal campione rilevano queste percentuali di guadagni in euro

7,3%
4,4 %

La tipologia di lavoro più diffusa è impiegato/a fino a 39 ore (45,5 %), con più di
40 ore (21,1 %) e persone in pensione (12,6 %).

Tra i pensionati e le pensionate la fascia di reddito
più ampia è quella tra 20.000/30.000 (34,6 %),

segue 30.000/40.000 (30,7 %), 0-20.000 (17 %). 
Di questi il 44 % dichiara di avere una seconda casa

dove passa le vacanze.

Confrontando il potere d’acquisto di romani e romane e la scelta di
andare  o non andare in vacanza, si nota che le fasce di reddito più

basse registrano maggiori resistenze alle vacanze.

euro 0-20.000 - 41 % 
euro 0-30.000 - 73 % 

euro 30.000-oltre - 27 % 

euro 0-20.000 - 20 % 
euro 0-30.000 - 49 % 

euro 30.000-oltre - 51 % 
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VACANZA
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IL NOSTRO CAMPIONE 


